

Előfizetési ár:
helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útca 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Egyes szám ára 4 fillér.

Társ-szerkesztő:
Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:
Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:
SZ. KOVÁCS PÁL.

Melyik lesz jobb?

Kecskemét, febr. 23.

Könnyű kritizálni, de nehezebb teremteni; könnyebb zugolódni, de sokkal nehezebb igazságosnak lenni; legkönnyebb tele szájjal beszélni, mert ahhoz nem kell ész, csak jó torok.

Hálás föladat mindent ütni-vern, és oda állani a közönség elé, hogy ezt érte teszünk. Talán meg is tapsolnak érte bennünket, nem minket, hanem azokat, akik teszik.

Nem akarunk népszerűségért futni, de a népért szívesen emeljük szavunkat, ha mindjárt fogantja nem is lenne.

Ezeket előre kell bocsátanunk, hogy megértethessük magunkat az alábbiakra nézve.

Még olyan embert nem láttunk, aki zugolódás nélkül fizette volna adóját. Ezt pedig meg kell fizetni, akár melyik pártárryalatból kerüljenek kormányfőnek a bársonyszékbe. A rosszat csak azzal a béketűrő megadással szenvedjük, hogy rosszabb ne legyen. De ki óv meg bennünket, hogy az ne legyen?

Mert tessék csak elolvasni alább azt az érdekes adózási ügyet, az megmutatja nekünk, hogy micsoda tévedéseknek eshetik áldozatul az adófizető polgárság és ha egy esetben ez felfedeztetik, hány ezer esetben fizetik Isten káromlással igazságtalanul az emberek adójukat

Ne legyünk malicziózusak és ne kapjon el bennünket az ellenszenv minden iránt, a mi a »fináncz« hatáskörébe esik. Emberek és jóra való polgárok ők is, akik izzadva huzzák a jármot, a mely nagyon nehéz. És mert nehéz, agyoncsigazza őket. Nem elég ez a bajuk, hanem az adózási ügyben a törvények és rendeletek révén olyan irtózatos ős erdőbe kerülnek, a melyben éppen a sok egyforma fa mellett tévednek el. Annyi §-al kell viaskodniok, hogy utóvégre ők kénytelenek kegyelmet kérni és azok a §-ok egymásra licitálnak, a melynek a vége dupla fizetés.

Ne beszéljünk képletesen, jól érthetően a helyzet így van: az egyforma sablon miatt tévedés forog fön, valaki az adójával téves alapon rovatik meg, vagy a kivető közeg tévesen magyarázza a jogalapot. Láthatjuk alább, hogy miként megy az. Két eshetőség van: vagy föllebbez és elutasítottik vagy káromkodik, de fizet.

Hány ezer ember közül van egy-néhány, aki tudja, melyik adót mennyi

idő alatt és kihez kell föllebbezni? Vagy aki tudja is, hány ezer közül egy az, aki forintokat fizetne a föllebbezések kijárásaért. A legtöbb esetben az adófizető akkor zugolódik már, a mikor könyvecskéjéből ájeden látja adójának szaporodását. Kapkod mindenfelé, föllebbez, de elutasítottik, mert elkészt. Pedig igaza van; de azt nem nézhetik, mert a §. a döntő, nem pedig az igazság.

Hát ez bizony nem jól van így. Az államkormányának nem az a célja, hogy a polgárokat igazságtalan adókkal tönkretégye, vagy legalább is sanyargassa. Hanem az eljáró közegek olyan nagy erdőben nagyon sokat eltevednek és ez okozza a bajok szaporodását.

Kecskemétről hány ezer, az egész országból hány millió forint folyik be az állam kasszába igazságtalan alapon kivetett adókból, azt hirtelen ki sem lehetne számítani. Ezen az állapoton segíteni kell; de hogyan?

Ijyen formán gondoljuk: *egy szakértő, ahhoz értő* embert alkalmazna a város, aki semmi egyébbel nem foglalkoznék, mint utbaigazítással az adófizető polgárok részére, aki a *legszelebb körben*, nyomtatásban és élőszóval figyelmeztetne bennünket, hogy melyik adónemnél micsoda az eljárás a serelem orvoslása végett; akihez mindenki bekopogtathatna és aki tartoznék felvilágosítást adni és aki elkészítené a föllebbezést; aki utánna nézne, hogy jogos volt-e a felsőbb fórum álláspontja, mert tévedések forognak fön mindenütt.

Hát megint új hivatal? Igenis tisztelt választó és nem adózó polgártársak, de ez a hivatal hasznót hajtana városnak és közönségnek egyaránt.

3—4000 esetben is fölkeresnék az adófizetők ezt a hivatalt és ha csak husz fillért fizetne is a felvilágosításért vagy a kérelem elintézéséért, 6—800 forint folyna be, a mely fedezné a hivatalnok díját. Ki tudná azt megmondani, hogy hány ezer forintot meg lehetne így menteni az adófizetők zsebében?!

A ki nem hiszi, tegyen valaki fogadást, hívja fel az adózókat, hogy ügyüket elintézi, és ha elintézte, a végén számítsa össze, hogy mennyi adót róttak ki igazságtalanul, a melyet megmentett közbelépésével: akkor láthatná meg, hogy nem is olyan bolond beszéd ez a mienk.

Melyik jobb: káromkodni és fizetni vagy kerni és adónkat belyesbítettetni?

Szövetkezeti ügy.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet márczius hó 3-án d. e. 10 órakor tartja a városi székhelyben bizottsági termében rendes közgyűlését.

Előre is fölhívjuk erre az irányadó körök figyelmét. Egyszersmind tájékoztatás végett itt közöljük az igazgatóság jelentését:

Tisztelt Közgyűlés!

Szövetkezetünk IV-ik üzlet-évről a a következőkben van szerencsénk évi jelentésünket előterjeszteni:

Már mult évi jelentésünkben említettük, hogy szőlőültetésünk a 100 katasztrális holdat megközelíti. A folyó üzleti évben újból 10 holdat állítottunk be, úgy, hogy jelenleg 102 holdnyi terület van szőlőnek beállítva. Tekintettel esekély alaptőkénkre, a további ültetést egyelőre felfüggesztettük, s összes igyekvésünket az eddigi ültetések jó karban tartására, fejlesztésére fordítjuk. Ezen 102 holdnyi ültetés különben annyira sikerült, hogy a szakemberek, kik eddig telepünket megtekintették, csak a legnagyobb elismerés hangján tudnak róla nyilatkozni.

Hasonlót mondhatunk faiskolánkról is, hol jelenleg 504,082 drb esemetünk van, nem is említve a végleg kiültetett 5711 anyafát. A szőlő- és gyümölcsfa-ültetvények értékét 150,171 korona 48 fillérben vettük fel, ezen ültetvények ez évi érték-növekedését pedig 11,508 korona 03 fillérben.

Szőlőtermésünk és esemeték eladásából az elmúlt évben 8082 korona 07 fill. bevételünk volt, ami tekintettel ültetvényeink fiatalságára, valamint a tavaszi nagy fagyra, mely a legszebb reményekre jogosító szőlőtermésünket majdnem teljesen elvitte, kielégítőnek mondható.

Ültetvényeink hatalmas fejlődése, egyéb ingatlanainknak kedvező feltételek melletti haszonbérbeadása alaptőkénk hasznos és okszerű befektetését igazolja ugyan, ámde, amint már mult évi jelentésünkben is hangsúlyoztuk, alaptőkénk arra, hogy a megvett 300 hold ingatlan vételárát kifizessük, azt szőlővel beültessük és a dolog természeténél fogva szükséges egyéb beruházásokat fedezhessük, nem elegendő. Immár elkerülhetetlen szükség, hogy legalább 70 ezer korona értékű új részjegyeket boeassunk ki. Hogy ez alkalommal nem lépünk fel egy kész tervvel, csak annak tulajdonitható, hogy jobbnak láttuk a kibocsátást a folyó év végére, vagy a jövő év elejére halasztani s javaslatainkat egy szükség esetére összehívandó rendkívüli közgyűlés elé terjeszteni, mert addig valószínűleg a pénzviszonyok is kedvezőbbben fognak alakulni, telepünk pedig a

folyó évben olyan virágzásnak fog indulni, hogy a nagyközönség kibocsátásunkat a legnagyobb bizalommal fogadhatja.

Még egy, szövetkezetünk életében fontos személy-változásról kell megemlékeznünk s ez az, hogy 1900. évi márcz. hó 27-iki igazgatósági ülésünkben eddigi elnökünk Katona Zsigmond ur, tekintettel beteges állapotára, kijelentette, hogy az elnöki állásra nem reflektál, miért is ig. elnökül Fejér István urat választottuk meg, volt elnökünk elhatározását pedig mély sajnálattal vettük tudomásul. Mindannyian tudjuk, hogy szövetkezetünk létrejövetele, finanszírozása, szakszerű fejlesztése elsősorban Katona Zsigmond érdeme, aki fáradságot nem ismerő munkásságával, kitartásával és szakértelmével a sivar homokbuczkákból valóságos minta szőlő- és gyümölcstelepet varázsolt elő. Ezen érdemek elismerésül Katona Zsigmond urnak jegyzőkönyvi köszönetet szavaztunk s egyszersmind igazgatóságunk tiszteletbeli elnökeül megválasztottuk.

Mindezek után kérjük a t. közgyűlést, hogy jelentésünket s a beterjesztett mérleget és zárszámadást megállapítani, elfogadni s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvényt megadni méltóztassék.

Kecskemét, 1901. évi február hó 6.

Az Igazgatóság.

(Az igazgatóság tagjai: elnök Fejér István, alelnök Zimay Károly, ügyész-jegyző: dr. Kecskeméti Lajos. — Ifj. Bagi László, Beretvás Pál, Györffy Balázs, Hornyik József, Jeney Pál, Katona Zsigmond, Koritsánszky János, Nyirády László, Sárközy László. Felügyelő-bizottság: elnök Adler Imre. — Biró István, Tóth Lajos, Muraközy Jenő.)

Baromfi-kivitelünk.

Tisztelt Szerkesztő Úr!

Darányi földmivelési miniszter ama kijelentését, hogy baromfi-kivitelünk immáron oly hatalmas arányokat öltött, hogy ennek a par-excellence földműves országának a *buza kivitelét is fölülmulja*, az egész képviselőház örömmel és tetszéssel fogadta. Ennek ötletéből nem lesz érdektelen fölemlíteni, hogy városunk volt az első, a honnét baromfi ment külföldre, a mennyiben egyik baromfi-kereskedőnk: *Lövy Gyula* volt az első Magyarországon, a ki 1876-ban élő baromfit szállított Németországba. Tudvalevő különben, hogy a baromfi-szállítás dolgában Kecskemét az országban a legelső helyen áll.

Szerkesztő urnak nagyrabecsülője

Vágó Béla,

bölcsészettan-hallgató.

Köszönjük uram a szíves értesítést, alkalmat nyújt nekünk arra, hogy *Lövy Gyula* urnak elismerésünket fejezzük. Nem ismerjük őt személyesen, csak annyit hallunk róla szavahihető emberektől, hogy a kecskeméti piac forgalmának élénksége igen sokat köszönhet ő neki.

És mert a mindenkinek, legelső sorban pedig a sajtónak kötelessége, hogy a feltornyosuló anyagi bajok legyőzéséhez tömörülésre és előrelátó gondosságra hívjanak föl minden igaz magyar embert, mi nem fukarkodunk a diesérettel, ha olyan emberekre találunk, akik akár hazafias lelkesedésből, akár maguk és családjuk iránti kötelességből közgazdasági életünk biztosítékaihoz működésükkel hozzájárulnak.

A munkában, a kitartásban kövesünk mindenkit, aki tevékenységet fejt e tekintetben.

Szerk.

Téglagyarak egyesüléséhez.

A két téglagyár egyesülését előkészítendő, a kiküldött közös szakbizottság szakértői véleményét a következőkben közöljük:

kor szállít le bennünket a buta kalendárium húshagyó keddről hamvazó szerdára, egekbl a földre, rideg, unalmas valóra.

No de ne szapuljuk a multat! Szó, a mi szó: az izr. nőgyelet húshagyó keddi bálja minden vérmes reményemet is messze fölülmulva, rám nézve rendkívül kedvező mérleggel végződött.

Eleinte ugyan, mint a mi multságaink egyáltalában, ez is kedvetlenül, vontatottan indult. A hány család, annyi külön csoport, annyi külön társaság. Az ismerősök csak úgy futólag köszöntik egymást. Külön a frakk, külön a sujtás, waffenrock, atilla.

Hanem a szünóra után mintha egyszerre minden megváltozott volna. A párok bizalmasan összevegyülve, az arczok tüzes rózsá-pirban égve, a tánczolók változatos színpompája mintha a czigányt is magával ragadná: húzta hévvel szívvel, egész lelkét lekötve a meg-megújrázott csárdás örült forgatagába. A mi Barta bácsink ezúttal is zseniális, kedves munkát végzett a szép elnök-asszony tiszteletére szerzett remek alkalmi talp alá valójával. . . . Mi meg jártuk, jártuk, mintha egész életünk a rövid óráig tartana, míg a zene üteme fülünkbe eseng, s mikor a túlfeszített ideg ernyedni kezdett, mikor a szárnyaló kedven, még be nem telt vágyon már-már diadalt nyert a fáradság zsibbadása: hát biztattuk, vigasztaltuk egymást, hogy „soh'se halunk meg!” hogy „holtig élünk!” — mindezt a jótékony, szent czél érdekében. . . .

Egyszóval pompásan mulattunk; csak a világos reggel vetett bennünket haza.

Az Első Kiviteli Gőztégla-, Fedőcserép- és Keramiai-Gyár Igazgatóságának Helyben.

Nagyságos dr. Kovács Pál igazgató ur utján nyert b. felszólításuknak megfelelve, tegnap megtekinttem a Kecskeméti Gőztégla-gyár körkemenczét és annak állapotáról van szerencsém a következő véleményes jelentést tenni:

A körkemence épületanyagát illetőleg azt találtam, hogy falazata jó vegyes minőségű, valószínűleg mezei-kemence téglából épült, a tetőzet faanyagja jó minőségű fenyőfából, melyen a korhadás jeleit nem találtam.

A kamarák általában egy 4—5 évig üzembe levő kemence normális állapotának felelnek meg. Oly abnormitásokat, melyek helytelen építés, vagy beépített rozsz anyagra engednének következtetni, nem találtam.

Találtam ugyan egyes helyeken kisebb mérvű repedéseket, meglazult, kiesorbult téglákat, vakolat- és tapasz-elválásokat, mindezek azonban oly lényeges hibákat nem képeznek, melyekből a kamarák rozsz állapotára lehessen következtetni, hanem az üzem természetes következményei s némi javítással pótolhatók.

A körkemence külső falán, vagy kéményén és tetőzetén szerkezeti elváltozásokat vagy hiányokat nem találtam.

A kamarák bejáró nyílásai körül mutatkoznak ugyan repedések, de ezek az épület szerkezeti állékonyságára befolyással nincsenek, hanem olyanok, melyek a hő behatása következtében, minden ily téglából épült kemenczéknel előfordulni szokott.

A tetőzet kátránypapir-fedése helyenként kevés javítást igényel. Ugyisintén a padlás téglaburkolása is újból helyreállítandó.

A körkemence jelenlegi állapota olyan, hogy az a fent jelzett kisebbmérvű javítások és pótlások eszközlése után teljesen üzemképessé tehető s csekély fenntartási költséggel évekig ily állapotban meg is tartható.

Tekintve azonban azon körülményt, hogy a kamarák falazata itt is, mint a körkemenczék legtöbbjénél — bár jó falazó téglából, de nem teljesen egyenletes, vagy

TÁRCZA.

Farsang-végi levél.

Kecskemét, febr. 20.

Drága Viczuskám!

Táncztól fáradtan, konvencionális migráinnal, prózai muszka-náthába sülyedve, szóval hamisítatlan maeskajajos hangulatban írom e sorokat, hogy beszámoljak a tegnapi nőgyeleti bál édes emlékeiről s hogy teljes egy évre búcsút vegyek az én aranyos, kedves Karnevál herezegemtől.

Pedig hídd meg, édesem, olyan nehezemre esik a válás! Körülbelül úgy vagyok vele, mint Tantalus azzal a bizonyos elérhetetlen almafával. Eleinte nem vágyta, nem kívánta a mosolygó almát, mikor aztán már fájt volna rá a foga, akkor az alma mutatott — fűgét Tantalus urnak.

Unalmasan kezdődött a farsangunk. Egy egy álmod hozó estély, lagymatag hangverseny nem igen jogosíthatta az embert vérmes reményekre. Mikor aztán alig hogy beütött az első heje-huja, — a csárdás mámoros zenéjébe belekondul a harangok ünnepi zúgása: „Vége a farsangnak, vége a komédiának! Bűnös lelkék, térjetez magatokba. . . .”

No ugy e, Viczuskám, milyen borzasztóan prózaiak is ezek a szentek! Épen midőn már felérnénk tánczosunknak karján a hetedik menyországba: ak-

Hogy kik voltak ott? Ezt én mind előszámáljam? . . . Ott volt a nőgyelet bájos, szellemes elnöknője (aki egyébként is mindenütt ott volt, ahol derüre és hangulatra volt szükség), egy sereg kedves mama és viruló szép asszony. (Notabene: a benszülötteknek erős konkurrencziát csinált ezúttal egy aranyos bevándorló! Csak egy maradt győztesen, egy, egyetlenegy. . . .) És a lányok?! Azok is mind ott voltak: a csaeska kis Irmus (akinek toilettjénél csak a bon mot i voltak szellemesebbek); a bájos kis Rózsai, aki udvartartás tekintetében is teljesen egyenrangot tart a „nagyságos” Juliska rózsás mosolyával, a piczi Ilonka kimeríthetetlen temperamentumával, a majdnem még piczibb Sárika tortába való gestikulációival s az édes kis Marga hóféhér vállalival. . . . Nem is beszéllek itt a Páris királyfi „hármás testvér istennőiről”, akik ma-holnap a legkomolyabban zavarba hozzák az aranyifjúságot, hogy melyikőjüktől fogadják el, — nem: melyikőjüknek kínálják vissza azt a bizonyos aranyalmát. És ott voltak. . . . Ejh, mit soroljam fel mind: ott voltunk mindannyian a város szépei, akiknek parancsszavára lábainknál hever egy csapat ostromra kész arany-fiatal. . . .

Ki volt a legszebb? Egy hevülékeny ezivil-udvarlóm megjegyezte, hogy ha a bálon jelenlevő leányok között szépség dolgában ítéletet kellene mondania: bizony nagy zavarba jönne. (Goromba fráter!)

A fess honvéd-husár már sokkal kedvesebb volt. Azt mondta, hogy nem akar előttem az est királynőjéről nyilat-

pedig tűzálló anyagból vannak építve — úgy lehetséges, hogy teljes üzemet feltéve, mintegy 4—5 év múlva egyes kamarák belső falazatát és boltozatát ki kell majd cserélni, mi azután a fentartási költséget 2—3 éven át tetemesen növeli.

A már fent jelzett *jelenleg* szükségessé váló javítások költsége véleményem szerint 80 legfeljebb 100 frtra tehető.

Fenti javítások keresztülvitelén kívül az *évi fentartási költség* — mindaddig, míg a belső falak és boltozatok kieserülésének szüksége beáll — véleményem szerint 30—40 frtra tehető.

A belső kamrák falazatának és boltozatának kieserülése, mi 4—5 évi üzem után esetleg beállhat, 4—5 ezer forintra tehető s 2—3, esetleg 4 éven át is vihető keresztül úgy, a mint azt a szükség megkívánja.

Tekintve azt, hogy a külső falak és tetőszerkezet jó állapotban vannak, fentjelzett költségeken kívül egyéb fentartási költségek 10—15 éven át nem merülhetnek föl.

Kecskemét, 1901. febr. 19.

Zaboreczky Ferencz,
építész.

Fent előadott véleményhez alulírott, mint a kecskeméti Gőztéglagyár r. t. küldött szakértője, minden változtatás nélkül hozzájárulok.

Kecskemét, 1901. febr. 19.

Sárközi László.

Egykoru tudósítás Hunyadi László haláláról.

Erkel Ferencz operájának nagy népszerűsége időszerevé teszi a „Századok” legújabb füzetében megjelent következő közlemény átvételét.

Egy német tudós Középkor kereskedelme történetéről írván, közöl számos kereskedői levelet, melyek tele vannak érdekes tudósításokkal az egyes országokban történt dolgokról.

Könyvében közli bizonyos Mesner Konrád nevű konstanci kereshedőnek olasz levelét a millanói állami levéltárból,

kozni, mivel a jelenlévő többi szépek megharagudnának érte. (Igazán herezig egy gyerek...)

És a toillettek?!... Fehér, piros, rózsaszín, azur, tengerzöld... eh, legjobb, képzeld magad elé egyik tavaszi virágokból kötött, vagy kötendő esokrodat: tekintsd a bársonyos szirmokat selyemnek, crepenek, surának — gondolj mindegyikhez egy-egy üde, mosolygó szöke barna lenyftöt, menyecskearozot, — akkor mindent tudsz, mindent láttál.

Hanem mindezek már elmúlt dolgok. (A kedves papa is ezzel vigasztalja magát, a pénznek a bálai költségekkel szemben tapasztalt mulandósága felett elmékedvén.) Nagyobb baj ennél, hogy éppen ma láttam egy remek crepe de chin szövemintát, melyből ha most alkalmam volna bálai toillettet varratni, — még annak a bizonyos szép asszonynak piros selyemruhája is elhalványodnék mellettem!

De ha a kedves papa tárczája türelmes, legyünk kevésbé mi is türelmesek. Hiszen ha igaz, hogy „soh'se halunk meg! — sorra keritjük talán még egyszer a farsangot is s akkor nem eresztjük ki oly könnyelműen karjainkból ő fenségét, Karnevál herezeget...)

No de addig még alszunk egyet (a szemem ugyis majd leragad!) Pá, tehát, pá!

A viszontlátásig 1,000,000 szor (koronaértékben) ölel és csókol

Et us.

Kecskeméti Vilmos.

melyben az a milanói herezeget, Velenzéből kapott hírek alapján, Hunyadi László kivégeztetéséről értesíti. A levél 1457-ben április 16-án, tehát épen egy hónappal a véres esemény után kelt. Valami ujat nem tudunk meg belőle, de érdekes tanúsága annak a széleskörű érdeklődésnek, melylyel a Hunyadi-ház sorsát egész Európa kísérte.

Íme a levél, magyar fordításban:

„A milanói herezeg ő fenségének stb. Fenséges Herezeg! Ma kaptam levelet Velenzéből kereskedő társaimtól, a kik közlik velem Bécsből vett híret annak, hogy ő szent felsége, László Magyarország királya stb. ítéletet hozott Budán s hogy a tanácsban számos fejedelem és főúr vett részt, különösen a jó emlékezetű Czillei ur apósa, azt hiszem, a despota. És törvény útján elhatározták, hogy a boldog emlékü *Jank gróf*, máskép Hunyadi János *fiának*, mert megölte Czilleit, feje vétesék, a mi meg is történt; testvére pedig ő királyi felségének fogja. Még egy püspöknek is elvették főpapi süvegét; ez is szintén halálra ítéltetett; nevét nem mondják. Tehát mindazok, kiknek Czillei megöletésében részök volt, törvény szerint halálra vannak ítélve.

Kelt Milanóban, április 16-án.

Fenségednek hű szolgálója, a ki kegyeibe ajánlja magát

Mesner Konrád,

konstanci kereshedő.*

A fenti levélből az tűnik ki, hogy a külföld törvényesnek, mert bírák előtt lefolytnak ismerte Hunyadi László pörét és lefejeztetését. Ezt írták Bécsből, Velenzében nem kételkedtek benne s úgy adták tovább. Ép úgy rendén valónak találták elébb az álnok Czilleinek megöletését is. Érdekes, hogy írja az olasz levélző Hunyadi nevét: „conte BJaneh, alias Hudianus”; a mi így olvasandó: „conte Bistricense)Janeh, alias Hudianus”. Jellemző, hogy az olasz utánozni próbálja a Hudianusban Hunyadi János neve hangzását. Az az említett, de meg nem nevezett elfogott főpap („ad uno vescovo e stato cavato la corona de la testa”) pedig *Vitéz János* váradi püspök. A vértörvényeszekben résztvevő despota, a Czillei Ulrik apósa, *Brankovics György* szerb fejedelem, a kihez a Hunyadi-ház tervezett kirtását eláruló levél volt intézve, mely levél aztán tudvalevőleg Czillei halálát okozta.

H I R E K.

— február 23

— **A főispán érkezése.** Beniczky Ferencz főispán hétfőn Kecskemétre érkezik, hogy a számonkérőszéken elnököljön. Most tovább lesz szerencsénk a köztisztelőnek örvendő főispánunkhoz, mert a szerdai közgyűlést és a esütörtöki közigazg. bizottsági ülést is ő fogja vezetni.

— **A szentkirályi vasut.** A vasutügyi bizottság Kada Elek polgármester elnökelete alatt ma délelőtt ülést tartott; jelen voltak: Vámos Béla, Zombory László, Kerekes Ferencz, Mészáros József, Dékány László és Sándor István tisztviselők, továbbá Nagy Lajos, dr. Horváth Adám, Györfly Balázs, Rapesányi István, Tatay Jenő, Fehér István és Szappanos Elek bizottsági tagok és Weber Ede, mint a terv benyújtója. — Könyves Tóth Kálmán budapesti mérnök és Weber Ede előmunkálati engedélyt kértek a minisztériótól a fővenaltól kiágazólag a Nagykőrösi utczán, az ev. ref. főiskola előtt, a Csongrádi-utczán végig a szentkirályi-pusztá templomig vezetendő *keskenyvágányu* villamos vasut építésére. A miniszter véleményadás végett küldte azt le a városhoz. Terünk nem engedi, hogy ezuttal részletesen referálhassunk az igen érdekes és tanulságos vitáról, csupán az eredményt közöljük. Egyértelműleg az a határozat

hozott, hogy a vasut építését a város helyesli, azt töle telhetőleg támogatni fogja, mivel az közgazdasági életünkre előnyös fog lenni. A pálya irányára nézve abban történt megállapodás, hogy az a pályaudvartól, vagy annak környékétől kiágazólag a szolnoki közön keresztül a kecskei utra áttérve a szentkirályi-pusztá templomig vezetessék. Ez a megállapodás küldetik föl a miniszterhez. Legközelebb a részleteket is közölni fogjuk.

— **Felolvasás.** A Kecskeméti Ipar-egyesület holnap, vasárnap d. e. 10 órakor tartja közgyűlését *Györfly* Balázs ügyvéd elnökelete alatt. Ugyanez alkalommal dr. Horváth Adám orsz. képviselő felolvasást fog tartani a kiállítások szükségességéről és azokból várható közgazdasági előnyökről.

— **Gazdasági előadás.** A földmívelésügyi minisztérium anyagi támogatásával rendezett gazdasági előadások sorozatát holnap, vasárnap d. u. 3 órakor *Csilléry* Benő gazdaköri elnök fogja befejezni, az okszerű gyümölcsgazdaság és gyümölcsértékesítésről fog előadást tartani. A esomagolási eszközökről pedig *Kecskeméti* Adolf tart előadást. Igen érdekes és igen fontos tárgy ez, szélesebb körökben érdeklődnek iránta, a mint tapasztaljuk, sokkal többen vesznek részt, mint eddig szoktak.

— **Szerződttetések.** Kövesi igazgató társulatához jövő idényre már szerződtteti a tagokat. *Garai* Ilona drámai szende színésznőnk maga kérte szerződésének felbontását, az igazgató szaván fogta és helyébe Kürti Margitot szerződttette Budapestről. — Kövesi igazgató a jövő téli idényre szerződttette Kömlel Gyula komikust és Kömleléné *Tarnai* Leonát a mostani szerepkörre.

— **A vetés i lejének közeledttével** említés nélkül nem hagyhatjuk, — a mit különben régen tud mindenki, — hogy ninesen hazánkban ezeg, mely nagyobb bizalommal örvend, mint Mauthner Ödön világhírű budapesti magkereshedése. Különösen megbízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált takarmány répamagjai párjukat ritkítják, de kert magvai is minden versenyen felül állanak. Nagyon esodálkozunk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda, vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, mikor — mint általános ismeretes, a Mauthner-féle magvak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, mint idehaza Magyarországon. — Az idei 226 oldalra terjedő képes árjegyzékből — melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld — is látható, mennyire megérdemli a Mauthner Ödön ezeg a világhírnevet.

— **Jótekonyság.** „Az esküdtstéktől kapott 20 koronát 80-nal kiegészitem.” Ezeket írta Szappanos Elek a siketnémákat gyámolító egyesület aláírású ivére és az egész 100 koronát beküldte az intézet igazgatóságához, melylyel mint alapító tag belépett az egyesületbe. Ezt a nemeslelkűséget dicsérni nem kell, önmagában hordja a dicséretet a nemes eselekedet.

— **A siketnémákat gyámolító egyesület** tagjai sorába újabban a következők léptek be. *Dékány Teruska* urhölgy ivén: (I-ső kimutatás). *Rendes tagok*: Dr. Molnár Károly, Németh József, Völker József, Németh Dániel, Gyenes Mihály, Dékány Teruska, Dékány Mariska, Perl Zsigmond utódai, Schiffer Adolf és fia, Schwarz Soma, Dávid Bertalan, Burián László, Molnár Andrásné, Sántha Balázs, Pethes János 2—2 kor., Székely Sándor, Pálkás János, Virág Apró József, Virág Apró Józsefné, Hankovszky Zsigmondné, Hankovszky Zsigmond, özv. Trogmayer Károlyné, Hankovszky Lajos, Bognár Ferenc, Brett Miksa, Sohr Sámuel, Fuchs Mór, Fuchs Adám, Benkő István, F. Mészáros József, Kolozsy Pál, Markos Pál, ifj. Csabay János, Kelő István, Kocsis Gyula, Pollák Arminné, Spiller Dávidné, Benesik Elek, Polónyi Pál, Koócs Soma, id. Németh

László, Molitőrész József, Molitőrész Józsefné, Schwarez Adolf, Faragó László, Buzás Lajos, Szabó Mihály, Tantó Sándor, Széles László, Rigó Lajos, Rigó Lajosné, Fűr Mihály, Molitőrész Károly, Hullay Jánosné, özv. Czéh Pálné 1—1 korona évi tagsági díjjal. *Keller Lajos* ur ivén. Rendes tagok: Kecskeméti izr. hitközség 10 korona, Keller Lajos 4 korona, Schwarez József, Springer Samu, Rosenberg Adolf, Szigeti Sándor 2—2 korona évi tagsági díjjal. *Intézeti ivén*. Rendes tagok: Tatay Jenő 6 korona 66 fillér, Molnár János 4 korona, Reiner Ignác 2 korona, Ulrich József, Ulrich Józsefné, Kocsák József, 1—1 korona évi tagsági díjjal. *Héjjas Sári* urhölgy ivén. Alapító tagok: Héjjas József, Szappanos Elek 100—100 koronával. Rendes tagok: Héjjas Istvánné, Héjjas Mihály 2—2 korona, Mester Judit 1 korona évi tagsági díjjal.

— **A konzervgyárban** ugyancsak sietve dolgoznak, hogy kellő időre mindent rendbe hozhassanak. A mikor majd arra kerül a sor, érdemes lesz megnézni, hogy azokban a rettenetes nagy üstökben milyen könnyen tudják majd készíteni a konzerveket. A napokban érkezett meg tíz métermázsas borsó és két mázsa bab — Párisból. Nem is Tirolból, hanem egyenesen Párisból. Egy ottani cégnél rendelték meg, a mely egy nagy darab földön kizárólag csak ültetésre való magot termeszt. Másoknál elfajzik. A gyár igazgatója mondja, hogy 25 évvel ezelőtt Tirolban is éppen olyan nehezen lehetett a termelőket arra bírni, hogy az ő vetőmagjaikat ültessék, valamennyien azt mondták, hogy természetnyelveikből majd vesznek ők magot és abból ültetnek a következő évben. Próbára megcsináltatták, de harmadik évre már elfajzott. Ezért hozatnak minden évben a gyárba Párisból magvakat. Érdekes tudni, hogy a szállítási költség 12 métermázsas után Párisból idáig 226 korona volt.

— **Ingyen napilap Kecskeméten.** Egy bolond százat csinál, erre is rá lehetne mondani. Mi elkezdte, a vállalkozási kedv elragadt másra is, aztán az lett a vége, hogy most már három napilapja is van Kecskemétnek. Már a milyen olyan. „A hol ló nincs, számár is jó” — mondja a példaszó. Egy vállalkozó szellemű uri ember — Ámon gyógyszerésznek hívják — még tullezítal valamennyiünkön, április 1-től kezdve 8 oldalas napilapot szándékozik kiadni — *ingyen*. Igenis ingyen. Állandó hirdetőket gyűjt, azok fizetik meg a költségeit és ő díjlanul küldi szét a lapot. De hát őt könnyű lesz lefőzni. Ha a közönség megkötöti magát és azt mondja, hogy *ingyen* nem kell a lapod, fizess minden nap egy krajczárt, hát kénytelen lesz a merész vállalkozó fizetni is, hogy a hirdetői díjakat megkaphassa. A lap különben nemesek Kecskeméten, hanem Körösön, Félégyházán, Czegléden, Fülöp-Szálláson, Lajosmizsén, Izsákon, Kécskén, Kerekegyházán, Alpáron külön külön czímmel fog megjelenni. Tultesz tehát a *Kecskemét és Vidékén*, mert az Félégyházán és az említett többi községekben és az országban mindenütt *Országos Friss Ujság* czím alatt jelen meg, az itteni benszülötteket pedig Kecskemét és Videke czím alatt boldogítja.

— **Társas vacsora.** Az Iparos-egyesület holnap, vasárnap tartja éves rendes közgyűlését. Ebből az alkalomból este 7 órakor társas vacsorát rendeznek, a melyre közéletünk néhány tagját is meghívták. Előreláthatólag jól fog sikerülni, mert az egyesület tagjai is sokan jelentkeztek.

— **Felolvasó estély.** A „Kecskeméti Polgári Kör” márczius hó 3-án, a kör helyiségében vacsorával egybekötött családias jellegű Bójtai *Felolvasó-Estélyt* tart, melyre a kör t. tagjait és barátait tiszteltetlennel meghívja az *Elnökség*. Az estély műsora: 1. *Humoros prólog*. Irta és felolvassa: Paál Árpád. 2. *Enekel*: Aradi Aranka.

Kiséri: Nemesszeghy István. 3. *„Egyről-másról”*. cseveg: Kecskeméti Vilmos. 4. *Dialóg*. Előadják: Krizsák Vilma k. a. és Imre László. 5. *Hegedű szóló*. Előadja: Popper Aladár dr. A felolvasás kezdete este 7 órakor, a vacsora kezdete 8 órakor lesz. Egy teríték ára 1 korona 60 fillér, melyből 60 fillér a könyvtár alaphoz esaltatatik.

— **Nagyvárosiasan.** Akárhogyan óvakodnánk is, ha állandóan nem is, de olykor belevisznek bennünket olyanokba, azt hisszük, hogy nagyvárosban vagyunk. A Royal-szálloda tulajdonosa Budapestről női zenekart szerződttetett, annak tagjai „nemzeti kosztumben” (így mondja a plakát) fognak játszani hétfőn és kedden. A kávéház helyiségében lesz a „hangverseny” szabad bemenet mellett.

— **Felálltak a farkasok.** A majsai határban egy Gera Antal nevű parasztagdát tanyája közelében farkasok támadták meg és föllalták. Ha hazudunk, más után hazudunk. Különben is nem először történnék meg velünk ez a művelődéstörténeti eset.

— **A tél.** Valóságos szibériai hideg uralkodik egész Európában. Budapesten ma a reggeli órában 16 fokra szállt a hőmérő higánya zéró alá. Svájcban a hideg oly óriási, hogy valamennyi svájci tó befagyott. Holnap lesz Mátyás, azt mondják az öregek, hogy ha ezen a napon fagy, akkor még 40 napig lesz hideg.

— **Palas nagy lexikona** megvételre kerestetik. Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

— **Uj Matuzsálemek.** A legújabb statisztikai kimutatás szerint a kilenczven és százéves emberek nem is tartoznak a nagy ritkaságok közé, mert például 1898-ban 1756, 1889-ben pedig 1758 olyan ember halt meg, aki megérte ezt az életkort. Száz éven felüli korban 1898-ban 57 férfi és 108 nő halt meg. E szerint sokkal több az új Matuzsálem, mint általában hiszik. Kecskeméten minden hónapban 10—12 nyolezvan éven felüli haláleset fordul elő, 90 és 100 év között pedig az utóbbi években mindig volt egy-egy.

— **Ritka természeti tűnemény.** A dalmáciai Kosmae lakosai néhány nappal ezelőtt ritka természeti tűneménynek voltak szemtanúi. A szép tavaszi időjárást két napig tartó erős havazás követte, utána közvetlenül sötétség támadt, többször villámlott mennydörgés közben, majd körülbelül pegyedóraig galambtojás nagyságu jég esett.

* **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorban, étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű *Pserhofer* vértisztító labdaesokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnék tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tegeres, mely 6 doboz á 15 labdaes 1.05 ft. A pénz előzetes beküldése után 1 tegereset 1.25 ftért, 2 tegereset 2.30 ftért, 3 tegereset 3.35 ftért küld bérmentve *Pserhofer J.* gyógyszerháza, Bécs, I., Singerstrasse 15. 423—10—2

SZÍNHÁZ.

— Február 23-án: „A csoda-ember”, először. —

Szoros ezenurát kérünk a Kisfaludyszínház műsordarabjaira, mert ma már harmadizben kaptunk abból esőmörletes ujdonságot. *Goldfaden* keleti daljátékára nem is volt kíváncsi senki, még a hagyományosan üres hétfői esték sem ilyen üresek. A „keleti” zene, de meg az a deus ex machinaként betoppanó és bonyodalmat, kifejlést a színpalak közt elintéző *Joselmann* rabbi is végtelenül unalmas, egyhangu alkotások s ha *Bara* Izsó bele nem csempész egy pár couplet, meg egy-

két valezert, valószínűleg rajtunk kívül más nem marad a színházban végig.

Csak sajnálni lehet *K. Tarnai* Leonát az elrabolt menyasszony keserves szerepében, de a 3-ik felvonás valezerében, meg a 4-ik czigánydalában magához méltó feladatot kapott és tapsokat. *Sarkadi* és *Miklósi* coupletettek, bohóczkodtak, buk-fenezeket hánytak, — legalább volt min nevetni a nagy unalom közepette. *Szentmiklósi* (ezimszerep), *Horvát*, *Almási*, *Pataki*, *Somlai* szomorú képpel asszisztáltak.

Valahogy meg ne ismételjék ezt a darabot. (lb)

Heti műsor.

Hétfő: „Hőfőherke”, B) bérlet.
Kedd: „Lili” (Tarnaival), C) bérlet.
Szerda: „Csodaember”, A) bérlet.
Csütörtök: „Három testőr” (Kereskedő ifjak egylete javára.) Bérlet. szünet.
Péntek: „Aranykakas” (Félárak.)
Szombat: „Rip Rip”, B) bérlet.
Vasárnap: „Hunyadi László”, C) bérlet.

Anyakönyvi kivonat.

— Február 23. —

Születések: Kalmár Ilona ref. —
Mészáros László rk. — Szelei Mária rk.
Halálozások: Vessző Eszter rk. 3 éves. — Boros László ref. 3 hónapos.
Kihirdettek: Cseh László ref. Kovács Teréz ref.
Házasságot kötöttek: Rigó Zsigmond ref. Kéri Terézia ref.

A p r ó s á g o k.

Modern jegyesek. *Menyasszon.* De aztán igazi gyöngy-e ez? *Vőlegény.* Hogyne! *Menyasszony.* S ha az esküvőnk után kiderül, hogy nem igaz? *Vőlegény.* Hát . . . hiszen majd meg látjuk akkor. *Menyasszony.* Igaz! Hiszen majd elválhatunk.

CSARNOK.

Vers a hétről.

*A fagy, a tél uralkodása
Kevés nap mulva véget ér.
Már olvad lám a jég a házon,
S telegráfrótról hull a dér . . .
A fák lerázzák ágaikról
A szürös, dermesztő havat, —
Szébb lesz ismét a róna tája, —
Rügy pattan és virág fakad . . .*

*Érzem a bomlást, — sejtem, látom,
Hogy tél uramnak vége van
Hiába önti, méri mérgét, —
A késő méreg hasztalan . . .
Omlik, fogy már a jég a tóban,
Uj éltet kezd a békahad, —
S a golya is jön nemsokára,
— Szerbek hónapban nem marad.*

*Igen! Miként egy élet végén
Az ember meghalálozik,
Akként a kurta február is
Feslő tavaszra változik.
S miként a széttánczolt farsangra
Bűnbánó böjt következik,
Ugy eljön az, hogy bunda helyett
Az überchiehert viselik.*

*Korán örülni mégse lesz jó,
Legyünk csak szépek, csendesek!
Halkan beszéljünk és búsongva,
Mint a regényes fenyvesek.
Bű feküdjék szívünk helyére
És gyász, és szürke fájdalom,
Hisz vig zsongásban élni most is
— Kérdem, hogy illik-e vajjon?*

*Nem illik! Épen most temettünk
Egy véghetetlen nagy urat,
Kinek parancsoló szavára
Egész világot tánczol, mulat.*

*Hulott a farsang: eltemettük,
S hamvat szórtunk sírjára rá
... Es annyi, annyi édes emlék
Kísérte őt a föld alá! ...*

*En is siránkozom felette,
A lelkem őt imádta hön ...
A táncz, a vigalom sodrában
Szét is repedt az — új czipóm.
Czipő terem czipő nyomába, —
Az én szívem bánatja más!
Igen! még most is úgy fáj nekem
Egy el nem mondott vallomás ...*

PAÁL ÁRPÁD.

Szerkesztői üzenet.

Gazda. Helyben. Kézhez kaptuk. Legnagyobb sajnálatunkra nem szoríthatunk helyet a mostani számra. Legközelebb sorát ejtjük.

— H. Gy. Leadtuk szedés alá, de emez a másik szintén aktuális és kénytelenek voltunk azt besorozni.

□ Helyben. Sem a mult vasárnapra sem mostanra nem adhattunk helyet. A téglagyár ügye sürgősebb, ezt kellett bevinnünk helyette.

Versike. Hogy is ne! Kettőn áll a vásár.

Vasúti menetrend.

Érvényes 1900 október 1-től.

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre			Budapestről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 3.47	7.15	Gyv.	reggel 8.15	10.08
Sz. v.	reggel 5.48	8.25	Sz. v.	reggel 8.30	11.29
Sz. v.	reggel 7.22	10.55	Gyv.	d. u. 2.30	4.24
Gyv.	dél 11.33	1.25	Sz. v.	d. u. 4.25	7.36
Sz. v.	d. u. 3.42	7.00	Sz. v.	este 7.00	10.28
Gyv.	d. u. 5.48	7.40	Gyv.	éjjel 10.05	12.05

Kecskemétről Szegedre			Szegedről Kecskemétre		
Sz. v.	Indulás	Érk.	Sz. v.	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 5.00	7.42	Sz. v.	éj. 1.01	3.55
Gyv.	d. e. 10.09	11.40	Sz. v.	hajnal 4.50	7.20
Sz. v.	d. e. 11.37	1.47	Gyv.	d. e. 10.00	11.31
Gyv.	d. u. 4.26	5.53	Sz. v.	d. u. 1.14	3.32
Sz. v.	este 7.38	10.15	Gyv.	d. u. 4.12	5.46
Sz. v.	éjjel 10.37	1.00	Sz. v.	d. u. 5.20	8.20
Sz. v.	éjjel 12.06	1.31			

Kecskemétről Czegledre			Czegledről Kecskemétre		
Sz. v.	Indulás	Érk.	Sz. v.	Indulás	Érk.
Sz. v.	d. u. 12.28	2.10	Sz. v.	reggel 6.28	8.26

Kecskemét—Tisza-Ugh.

Vegyesvonat			Vegyesvonat		
reggel	délben	ind.	érek.	reggel	este
4.15	11.42	ind.	Kecskemét	7.55	8.08
4.22	11.49		Műkert	7.40	8.02
4.36	12.04		Urrét	7.37	7.50
4.42	12.10		Kisfai	7.29	7.40
5.01	12.29		K.-Szt.-Lőrinc	7.20	7.31
5.25	12.55		Szikra-Alpár	6.51	7.02
5.42	1.12		Lakytelek	6.39	6.52
5.50	1.20	érek.	Tisza-ughi rév	6.00	6.33

Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget Szerk.)

„Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem lesz hozatva — blouzok és ruhák részére, fekete, fehér és színes, 65 krajczártól 14 frt 65 krig méterenként. Bérmentve és vámmentesen mindenkinek házhoz küldetik. — Minták forduló postával. — Svájczba kétszeres a levélpórtó.

Henneberg G. selyemgyáros **Zürich.** (cs. és kir. udvari szállító)

HIRDETÉSEK.

Kiadó üzlethelyiségek és lakások!

A Nagykőrösi- és Kohári-utca sarkán (Beretvással szemben) eddig kávéházul szolgált helyiség bármily más, egy, vagy két üzlethelyiségül azonnal kiadó. Az emeleten pedig több rendbeli **uri lakás kiadó.**

Bővebb értesítést ad

Gál Mór,

459-1-1

tulajdonos.

9724-900. tkv. szám.

458-1-1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek Gáspár Sára Üres Farkas Ferenczné* elleni 5000 korona tőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a p. ágasegyházi 47. sz. tjkvi betétben 41. hrsz. a. foglalt ingatlan 3260 kor. becsértékben, 91. hrsz. ingatlan 185 kor. becsárban az 1901. évi márczius hó 12-ik napján, délelőtt 9 orakor e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bántépnyül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál, 1900. decz. 11-én.

(P. H.)

Eladó ház.

II. tized, Homoki-utca 46. sz. alatt levő ház, mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvar és jó ivó vizű kúttal, jutányos áron, kedvező feltételek mellett egészben, esetleg fele is **eladó.**

Értekezni lehet **Sántha János** tulajdonossal.

418-4-4

Kiadó uri lakás.

III. tized, 105. szám alatt, a sétatér felső végén egy új épületben kétszobás utczaí uri lakás és mellék-helyiségekkel, május 1-sőre kiadó.

Értekezhetni a fenti szám alatt a tulajdonossal.

356-2-1

**Most meg már
1 pohár részvénytársasági sör
az áremelés mellett is
csak 7 kr. Pápaynál!**

Kiadó úri lakás.

II-ik tized, Homoki-utca 36. szám alatt egy 3 szobás lakás előszobával, különbejárattal, hozzávaló mellék-helyiségekkel és kerttel kiadó május 1-től, esetleg 2 részletben is. — Értekezhetni lehet Jókai-utca 483. sz. alatt, **Csikai Imre** úrnál.

435-3-3

Jó és olcsó órák,
3 évi jótállással privát vevőknek

Konrád János
órágyára, arany-, ezüst- és
ékszer-árak szállító-háza
Brux (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra — — — frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5.80
Valódi ezüst-láncz — — — frt 1.20
Nickel ebresztő óra — — — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi
czimerrel van kitüntetve, számtalan
arany, ezüst kiállítási érem, vala-
mint ezernyi elismerő-levél van bir-
tokomban. — Nagy képes árajgyzék
ingyen es bérmentve. 381-30 7



Kiadó lakás.

III. tized, Széchenyi-tér 15. sz. a. házban egy nagyobb utczaí lakás, mellék-helyiségekkel, villanyvilágítással, esetleg istállóval is, folyó évi augusztus elsejére kiadó. Felvilágosítás nyerhető a 78. telefon-szám alatt.

440-5-2

Schwarz Ignácz.

Üzleti könyvek gyári raktára!

Telefon 70

SCHWARTZ SOMA

Telefon 70

könyv-, zenemű-, papir-, író- és rajzszesz-kereskedése
KECSKEMÉTEN. 95

**Építkezési, gazdasági, katonai és ügyvédi nyomtatványok
nagy raktára.**

Mignon képes levelezőlap-album Kecskemétről.

Képes levelezőlap-albumok.

Irodai és levélpapírok nagy raktára!

MŰVÉSZI KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK

Látogató-jegyek, eljegyzési és esketési kártyák a legcsinosabb kivitelben.

Tánczrendek, Kotillionok és Confetti.

Kő- és könyvnyomdai munkák felvétele!

Kölcsonkönyvtár

Antiquarium



Ház-eladás.

A IV. tized, Gyik útca 51—53. számú, **5 szoba** s mellékhelyiségekkel álló **lakház**, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**, esetleg **haszonbérbe is kiadó**. Értekezni lehet Szemerey Károly tulajdonossal, V. tized 34. szám alatti lakásán 442—3—3



Kiadó lakás!

II. tized, Hosszu útca 240. számú háznál **két szobás udvari lakás**, esetleg **három szobás útcza i lakás** mellékhelyiségekkel — szükség esetén istállóval is — tolyó évi **május elsejétől kiadó**. Értekezni lehet a fentiszám alatt **Balogh Dénes** tanítóval. 427—7—7

Közel a központhoz márczius, esetleg május elsejére lakás keresetetik, mely 2 szoba, konyha és kamrából álljon, esetleg az egyik szoba külön bejáratú legyen.

Czim a kiadóhivatalban. 432—7—4

446 Ház-eladás. 3—2

Özv. Tóth Mihályné IV-ik tized 310. számú Árok-utezai háza, mely áll négy szoba, három konyha, egy kamrából, zsindeyes tetővel, **szabadkézből eladó**. Értekezhetni lehet a tulajdonossal a helyszínén.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan! 311-24-20
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított



törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerertében és vegyszer-üzletében.

Főraktár és fő-elárúítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

..... Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részv.-társaság

***** Suhász-féle ház KECSKEMÉTEN Budai-nagy-útca *****

• • Ajánlja a t. közönség szives partfogásába modern betűkkel és gépekkel a mai kívánalmaknak megfelelően felszerelt • • • • •

KÖNYVNYOMDÁJÁT

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére szolid árak mellett. • • • • •

A vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok és melléklapja, a naponként korán reggel

***** megjelenő Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala *****

Hirdetések mérsékelt árban! ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!